

结束对芬兰国事访问后离开赫尔辛基 习近平抵达美国佛罗里达州 将同特朗普举行中美元首会晤



本报美国棕榈滩镇4月6日电(记者杜尚泽、章念生、汪晓东)6日,国家主席习近平乘专机抵达美国佛罗里达州,将在海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。

当地时间下午1时50分许,习近平乘坐的专机抵达佛罗里达州西棕榈滩国际机场。习近平和夫人彭丽媛受到美国国务卿蒂勒森夫妇等热情迎接。礼兵分列红地毯两侧。

习近平将于6日和7日同特朗普就中美关系以及共同关心的国际和地区问题广泛深入交换意见。这将是美国新政府就职以来中美两国元首首次会晤。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使崔天凯也到机场迎接。

习近平是在结束对芬兰国事访问后抵达美国的。离开赫尔辛基时,芬兰外交部长索伊尼等到机场送行。

左图:4月6日,国家主席习近平乘专机抵达美国佛罗里达州,将在海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。习近平和夫人彭丽媛受到美国国务卿蒂勒森夫妇等热情迎接。

新华社记者 吴晓凌摄

习近平同芬兰总统共同会见中芬冰雪运动员代表

本报赫尔辛基4月5日电(记者杜尚泽、管克江)当地时间5日晚,国家主席习近平和芬兰总统尼尼斯托在赫尔辛基共同会见刚刚参加完2017年世界花样滑冰锦标赛的中芬两国冰雪运动员代表。

习近平夫人彭丽媛和尼尼斯托夫人豪吉欧参加会见。

两国元首同中芬冰雪运动员代表亲切交谈,合影留念。习近平祝贺芬兰成功举办2017年世界花样滑冰锦标赛,祝贺两国体育健儿在赛场上的出色表现。习近平强调,体育交流是促进中芬友好的桥梁。芬兰是冬季运动的发源地之一,也是冰雪运动强国,很多方面值得中国学习借鉴。近年来,两国在冬季运动领域开展了不少合作。双方要以2022年北京举办冬奥会为契机,加强冬季运动领域交流合作,推动各自体育事业发展,提高两国人民健

康水平。

尼尼斯托表示,很高兴同习近平主席共同会见两国冰雪运动员代表。芬兰是冬季运动普及率较高的国家,在冬季项目和比赛筹备方面颇具成功经验。芬方愿同中方分享经验,深化冬季运动领域合作。芬方支持中国成功举办2022年北京冬奥会。

2017年世界花样滑冰锦标赛3月29日至4月2日在赫尔辛基举行。

右图:当地时间4月5日晚,国家主席习近平和芬兰总统尼尼斯托在赫尔辛基共同会见刚刚参加完2017年世界花样滑冰锦标赛的中芬两国冰雪运动员代表。习近平夫人彭丽媛和尼尼斯托夫人豪吉欧参加会见。

新华社记者 饶爱民摄



中芬伙伴关系充满正能量

■ 苏晓晖

4月4日至6日,中国国家主席习近平对芬兰进行国事访问。访问期间,双方回顾了中芬建交67年来双边关系长足发展和两国长远友谊,宣布建立中芬面向未来的新型合作伙伴关系。

中芬伙伴关系的建立,源于两国近年来的共同努力。在2013年4月芬兰总统尼尼斯托来华进行国事访问期间,习近平主席与其就构建和推进面向未来的新型合作伙伴关系达成重要共识,为中芬关系发展指明了方向。此后,两国高层往来频繁,政治互信强化,合作广泛开展,人文交流密切,为习近平主席访问提升两国关系奠定了基础。

中芬伙伴关系是中国特色大国外交的重要实践。习主席在2014年中央外事工作会议上正式提出,要在坚持不结盟原则的前提下广交朋友,形成遍布全球的伙伴关系网络。同时,中国不断充实伙伴关系内涵,越来越多建立起特色鲜明的伙伴关系。中芬面向未来的新型合作伙伴关系,即是中国与与时俱进广交朋友的结果。

中芬伙伴关系具有前瞻性。芬兰是最早同新中国建交的西方国家之一,也是首个同中国签署政府间贸易协定的西方国家。尼尼斯托总统是十八大后来华访问的首位欧洲国家元首。若千个“第一”说明,中芬关系充满活力、勇于开拓。当前,双方同意加强经济发展规划对接,探讨在“一带一路”框架内开展合作,共同促进亚欧大陆互联互通。在循环经济、资源利用效率、新型城镇化和绿色生态智慧城市建设等领域的深化合作,也凸显两国着眼未来发展。

中芬伙伴关系体现战略性。在双边层面,两国致力于加强国家层面政治引领和全面协调,推动各层级交流。在更广阔的视野中,双方将中芬伙伴关系作为中国欧

盟全面战略伙伴关系的补充,同意共同致力于打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,推动落实《中欧合作2020战略规划》,促进中国—北欧合作。中芬伙伴关系对中国与北欧开展次区域合作以及中欧合作起到积极的示范作用。

中芬伙伴关系展示时代性。相互尊重是中芬关系多年来平稳发展的保障。习主席访问期间,双方重申相互尊重主权和领土完整,坚持相互尊重、平等相待原则,照顾彼此核心利益和重大关切。同时,中芬合作不针对第三方,强调开放包容。在建设中国—芬兰伙伴关系过程中,中国落实了以合作共赢为核心的新型国际关系的科学理念。另外,两国同意加强在国际和地区事务中的沟通和协调,

维护世界和平稳定。中芬认为,经济全球化趋势不可逆转,愿促进全球治理体系朝着更加合理的方向发展。中芬伙伴关系,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流。

中芬建立面向未来的新型伙伴关系,符合两国和两国人民根本利益,规划出两国关系发展的美好蓝图,也将为世界和平发展注入正能量。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)



本栏目主持人: 陈振凯

本报伊斯兰堡4月6日电(记者徐伟)应巴基斯坦参议院主席拉巴尼邀请,全国政协主席俞正声5日至6日对巴基斯坦进行正式友好访问,分别会见总统侯赛因、总理谢里夫、国民议会代议长阿巴西,并同拉巴尼主席举行会谈。

俞正声传达了习近平主席、李克强总理、张德江委员长对巴基斯坦领导人的亲切问候。

在同拉巴尼会谈前,俞正声向巴基斯坦议会纪念墙献花圈。

俞正声还同在巴中资企业负责人代表座谈,要求各企业以高度责任感和使命感做好各项工作,遵守巴基斯坦法律法规,尊重当地风俗习惯,弘扬中巴友谊,实现互利共赢,助力巴基斯坦经济发展。

俞正声访问巴基斯坦